Tema ypoka:

«@opMyJia KOpPHEIl KBAPATHOT0 YPABHEHU»

Tun ypoka: ypox na egedenue Hogoco mamepuana.

Ileau ypoka: nmokasarb croco0 peneHus: NOJHbIX KBaIpaTHBIX YPaBHEHUM C HC-
M0JIb30BaHUEM (OPMYJIbl KOpHEH KBaJApPaTHOI'O YpaBHEHMs, BBECTU MOHSITHE JUCKpPHU-
MUHaHTa, c(OPMUPOBATh YMEHHE pelIaTh KBaAPAaTHbIE YPABHEHUS MIPH PA3JIMYHBIX 3HA-
YeHUSX JAUCKPUMHUHAHTA; BHIBECTU (POPMYJy KOpHEW KBaJIpaTHOTO ypaBHEHMsI; BOCIIH-
TaTh aKTUBHOCTb, JOOPOCOBECTHOCTD, AUCIUIUIMHUPOBAHHOCTh, BHUMATEIBHOCTD; pa3-
BUTH NaMsATh, BHUMAHHE, JIOTUYECKOE MBIILICHHE.

CTpykTypa YpoKa:
Opzanu3ayuoHHbIlL MOMEHM.
Axmyanuzayusi OnopHbIX 3HaAHUUL.
H3yuenue nosoco mamepuana.
llepsuunoe 3axpennenue mamepuaia.
Tlooseoenue umoeos.
HHomawnss paboma.

ok owdE

Xoa ypoka:
1. Opzanuzayuonustii Iman

2. Akmyanu3zayusa OnOpHbIX 3HAHULL

Bompoc: Chopmynupyiite onpeneiaeHue KBapaTHOTO YpaBHEHUS.

[Ipeanosiaraemblid 0TBET: KBagpaTHBIM ypaBHEHHEM HAa3bIBAECTCS YPaBHEHHE BUA
ax*+bx-+c=0, rme x — HepeMeHHas, a, b 1 ¢ — HeKoTopbIie uncia, mpuuém a£0.

Bompoc: Kakue ypaBHeHUS! Ha3bIBatOTCS TOJHBIMHU?

[Ipennonaraembli oTBeT: KBajpaTHble ypaBHEHUS, Y KOTOPBIX Bce TpU Kodhdu-
[MEHTa HE PAaBHBI HYJIO, HA3bIBAIOTCS MTOJHBIMU KBaJIPATHBIMA YPABHEHUSMU.

Bomnpoc: Kakue ypaBHeHUs1 Ha3bIBaIOTCS MPUBEAEHHBIMU 7

[Ipennonaraemslii oTBeT: KBajgpaTHbie ypaBHEHHUsS, B KOTOPHIX NEPBbIH K03 du-
LMEHT paBeH 1, Ha3bIBalOTCS NPUBEAEHHBIMU KBAJIPATHBIMU YPABHEHUSIMH.

Bonpoc: Kakoii MeTon pelieHus: KBaIpaTHbIX YPABHEHUN MbI IMIPOXOIWIN C BAMHU
Ha MPOUIJIOM ypoKe?

IIpennonaraemslii OTBET: Pemienne kBagpaTHbIX YpaBHEHUN METOAOM BbIJIEICHUS
KBaJpaTa JABy4JICHA.

3. HU3yuenue no6o2o mamepuana

Pemienne kBagpaTHBIX YpaBHEHHMM METOJOM BBIJCICHHS JBy4YJC€HA HE BCEraa
ynooHo. CeromHss Mbpl C BaMH y3HaeM oOmue (OpMynbl I PEIICHUS KBaJAPATHBIX
ypaBHEeHHi1. J[71s1 TOTO permmm ypaBHEHHE B O0IIEM BUE U MOTYYUM 3Ty HOpMYyITy.

BeiBos1 hopMyiIsr:

ax’+bx+c=0

x*+(b/a)x + c/a=0

x2+2x*(b/2a)+(b/2a)*=(b/2a)*-cla

(x + b/2a)*=b*/4a*-c/a

(X + b/2a)*=(b*-4ac)/4a’




UHci0 KOpHEH 9TOro ypaBHEHHs 3aBHCUT OT 3Haka apobu (b°-4ac)/4a”. Tak Kak
a0, 4a° - MONOKHUTENBHOE UHCIIO, TIOITOMY 3HAK APOOH 3aBHCHT OT 3HAKA 68 UHCIHTE-
TS,

Ypcnutenb 5T0if apo6n b>-4aC HA3BIBAIOT OUCKPUMUHAHMOM KBaIPATHOTO
ypaBHeHus ax’+bx+c=0. Ero o6031auator 6yksoit D: D= b*-4ac.

1. D>0, To X + b/2a = + VD/2a

X = (-b £ VD)/2a — gpopmyna kopneii keadpamnozo ypasnenus.

T.e. ypaBHEHUE UMEET ABA KOPHS.

2. D=0, o (X + b/2a)*=0.

X + b/2a=0

X = - b/2a

T.e. ypaBHEHUE HMEET OJIUH KOPEHb.

3. D<0, To 3HaueHue apodu D/4a’ OTPUIIATENIBHO U YPABHEHUE HE UMEET KOPHEH.

Hmax:

Eciu D>0, ypaBHenue nmeert sa kopHs: X = (-b + VD)/2a.

Ecnu D=0, ypaBHEeHUE UMeET OJIMH KOpPEeHb: X = - b/2a

Ecimu D<0, ypaBHeHUE HE UMEET KOPHEH.

4. Ilepsuunoe 3axpenyienue mamepuana

Makapbiues: Ne 533

a)2x°+3x+1=0(D=1;x=-1/2; x=-1);

6) 2x° + x +2 =0 (D = -15; AeHCTBHTEIBHBINA KOPHEH HET);

B) 9x° + 6x + 1 =0 (D = 0; x = -1/3);

r) x° + 5x -6 =0 (D = 49; x = -6; x = 1).

Makapbiues: Ne 534

2)3x" - Tx +4=0 (D= 1;x=1;x = 12);

6) 5x° —8x +3 =0 (D =4; x =3/5; x = 1);

B) 3x°— 13x +14 =0 (D = I x = 2; x = 22);

r)2y* -9y +10=0 (D = 1;x = 2; x = 22).

MakapbiueB: Ne 535

a) 14x* — 5x -1=0 (D =81; x=-1/7; x = %);

6)— ¥y +3y+5=0(D =29 x==7),
B) 2x° +x+ 67 =0 (D =-535; nelicTBUTENBHBIX KOPHEU HET).
5. Pezepe

Makapbiues: Ne 537

a)x’—11x+31=1(D=1;x=35;x =6);
6)><2—5x—3=2><—5(D=41;x=“’i:E
Makapsruen: Ne 538

6)3x" ~4x +3=x"+x+1(D=9;x=1/6; 1),

6. Ilooseoenue umozoe
7. /lomawmnee 3a0anue. MaxkapoiueB: Ne 534 (n-3), 535 (r-¢)

).




